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CLASSE : Terminale
VOIE : XIGénérale

EXERCICE Il : au choix du candidat (10 points)

ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE: Sciences de I'ingénieur- Partie Sciences physiques

DUREE DE L’EXERCICE : 30 min

CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui « type college »

EXERCICE Il - Vers I'ISS (10 points)

1.
P =mg
P =595.10% x 9,81
P =584.10° N
2.
F=9xf
F =9 x 845.10°
— 6
F=761.10°N 24
3.

Systeme { fusée }
Référentiel terrestre supposé galiléen
D’apreés la deuxiéme loi de newton :

R —

EFethmﬁ
P+F=m3

Projetons sur I'axe z :

—P+ F=ma
ma=-P+F
—P+F

a:

m
—5,84.10° + 7,61.10°
— 595,103

a=297m.s?

4.
Av
Amoy = A_t
Vson — Vo
Amoy = At
340 -0
amoy = 60

2

Amoy = 57 m.s”

amoy > a : Nous avons calculé a en considérant les forces constantes dans le temps et la masse
constante au cours du temps. Or les forces qui s’exercent sur la fusée sont variables au cours du

mouvement et la masse diminue lors de I'éjection des gaz.
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5.

Tz_ 4112

r3 _GXMT
4m? x 13

T2=
G X Mt

T 4m? X r3
| Gx My
Avecr =Ry +h

- 4m2 x (Rp + h)3
B G X My

_ [4m? x (6380.103 + 400.103)3
B 6,67.10711 x 5,97.1024

T = 5,56.103s
| T=1h32min |
6.
2mr
VST
2m(Rt + h)
Ve T
21(6380. 103 + 400.10%)
V= 5,56. 10°

v=766.103m.s™t |

7.

Pour rendre possible I'arrimage, il faut que la vitesse de la capsule soit la méme que celle de la station.
Dans le référentiel géocentrique la vitesse de la capsule v = 7,66.103 m.s™!

Dans le référentiel station la vitesse de la capsule v= 0 m.s ™}
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